

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期三 2009.2.4
责任编辑:裘海亮
美编:蔡剑平

■公告提示



中恒集团新药获发明专利

◎ 公司控股子公司广西梧州制药公司发明的“一种治疗心脑血管疾病的三七药物组合物”获得国家授予的发明专利权。

金晶科技中标上海世博会工程

◎ 公司超白玻璃产品近日中标2010年上海世博会“世博阳光谷”工程，用于其外装，中标金额846万元。



九阳股份子公司获税收优惠

◎ 公司控股子公司杭州九阳被认定为浙江省2008年第三批高新技术企业，将享受税收优惠。

北海港将以土地抵偿债务

◎ 公司董事会通过关于以土地抵偿债务暨关联交易的议案等。

刘绍勇东航履新 期许今年大幅减亏



◎本报记者 索佩敏

去年12月临危受命由南航空降”至东航的刘绍勇，开展工作近2个月后正式履新。昨日，东航航空召开了股东大会和董事会，刘绍勇正式被选举为东方航空董事长。在随后召开的新闻发布会上，刘绍勇表示，计划通过“输血、止血、断臂和造血”，使东方航空2009年大幅减亏，2010年持平或微利。

刘绍勇用“责任重大、任务艰巨、使命光荣”三句话形容了自己的感受。他坦言，8年多前曾担任过东航总经理的自己，此番再回东航，压力很大。2008年东航出现

大幅亏损，新班子上任后，董事会已经明确了2009年的目标是大幅减亏。

公司总经理马须伦介绍说，目前东航已经初步明确了要建成规模网络型航空公司的目标。重点是搞好上海、西安和昆明三个枢纽的建设。而在具体举措方面，马须伦表示近期重点要开展好四大行动：

首先是输血行动。原本国家注入30亿的规模，扩大到70亿，东航新班子近期还会与一些银行签署额度可观的授信额度。

然后是止血行动。2008年东航亏损较大，新班子上任后，重点是把

亏损的点止住。包括严格控制运力增长，今年新进飞机控制在13架；再一个是梳理投资，不符合东航战略的投资不投，压缩资本性开支30多个亿；还有就是要把运力向有效益的航线倾斜；最后，压缩成本15%。

接着是断臂行动。东航有类似于三头六臂的多余的臂，所以要断臂。包括撤出原来合资成立的西藏航空、降低投资幸福航空的股比，另外原来计划成立6个新公司也都停了下来了。

第四是造血行动。东航能否走出困境，最重要的是能盈利。现在东航重点抓好营销，抓好市场。

“黄金和信心都重要”

——东方航空董事长刘绍勇解析热点话题

◎本报记者 索佩敏

在昨日召开的媒体见面会上，针对市场关心的众多热点话题，刘绍勇一一作出解答。而对于中国民航业未来的发展，他认为短期内三大航格局不会改变，长期来看，民航业的重组联合则是大势所趋。

“东航对合作持开放态度”

自去年7月份传出东航、上航将在政府的主导下进行重组合并的消息后，围绕两家公司的传言就一直不断。上海证券报曾独家报道，政府层面已经对两家航空公司整合一事作出积极表态，而操作路径可能是上航会先获得来自于政府层面的注资，随后与东航进行整合。

刘绍勇对此表示，我了解到市场上有东航、上航重组的预期，因为大家都想把这块蛋糕做大，我认为这不是件坏事。”但他强调，东航和上航在股权合作上没有任何接触和谈判。但是业务上有很多合作，如航线资源、航材资源的共享。不过，东航在联合重组方面是开放的心态；无论是服务型的企业，或是跟东航网络互补、战略趋同的公司，还是纯粹的财务投资者，东航都持开放态度。

但他指出，东航目前最紧迫的任务是自己站起来。不管将来我们跟谁重组，东航自己能站起来，能跑起来，在重组中更有主导权和话语权。”刘绍勇如此表示。

“三大航整合是必由之路”

在担任南航董事长时，刘绍勇就

曾撰文建议，由国家出面成立航空控股总公司，国家向这个公司注资，三个公司进行业务和资源的重组，共同应对国际的竞争。对此，刘绍勇昨日表示，自己目前仍然认为，这是中国航空业未来必须要走的方向。

刘绍勇认为，中国13亿人口，这么大的国家，要有一个在国际上有地位、有形象、有竞争力的大公司。而在国际上，近期美国达美航空与西北航空的合并，中国大陆航空和美联航的合作，这些案例也意味着未来航空业合作常态化趋势。

不过他指出，眼前中央下决心拯救东航，因此他认为在目前的条件和环境下，三大航的格局不会发生重大变化。

“最希望得到后续注资”

在获得国家注资70亿后，刘绍勇笑言自己最希望能够得到后续的注资。对东航来说，信心重要，黄金也很重要。”

而除了后续注资，东方航空也计划通过合资来获得其他方面的资金支持。

刘绍勇透露，自己到任15天内就去云南省政府拜访，提出在东航保持控股地位、合并报表的前提下，向云南省出售部分云南航空的股权，得到了云南省领导的支持。目前此事进展顺利，今年1月1日开始，云南分公司已按独立法人进行运营，而云南航原“金孔雀”标识的恢复等，也正在逐步推进。不过他表示，出售的具体谈判并未展开，也没有时间表。

香溢融通 “虚假陈述赔偿案”审结

◎本报记者 朱先妮

香溢融通今日公告，公司于2月2日收到宁波中院的“应诉通知书”和“民事裁定书”。原告王健新等12人诉公司证券虚假陈述赔偿一案，宁波中院已审理终结。宁波中院根据最高人民法院法释[2003]2号《关于审理证券市场因虚假陈述引发的民事赔偿案件的若干规定》第六条的规定，因原告不能提交相应文书，裁定驳回王健新等12人的起诉。

新管理层落定 三联商社复牌获追捧

◎本报记者 张良

随着国美改组三联商社董事会议案的通过，投资者对三联商社的热情在二级市场上充分体现了出来。2月3日，三联商社复牌，开盘即上涨9.98%至5.07元的涨停位置，并一直保持到当日收盘。

经历了近一年时间的波折和等待，国美终于如愿进驻三联商社董事会。昨日，在某网站上一项关于“国美强行改组三联商社董事会调查”的网络投票中，认为三联商社在国美的领导下更有前途的网民占据了大多数，截至记者发稿时，比例高达72.5%，而对于是否看好三联商社股票，则有62.1%的网民选择了“看好”。

在得知三联商社股票涨停以及有如此之多的人支持国美进驻三联商社，三联商社新任副董事长孙一丁感到非常高兴，他在接受记者采访时强调，三联商社新的核心管理层将尽最大的努力尽快使公司摆脱目前的困境。

孙一丁表示，三联是山东乃至全国范围内家电连锁行业的优秀品牌，三联商社本身的底子也非常不错。作为公司第一大股东，国美将会把各种优质资源输入到三联商社之中，包括合同政策、资金以及人才资源的共享等等。我们刚刚跟三联商社的中层干部开了一个会，大家对国美都比较有信心，比较认可。彼此心态平和了，三联商社的工作也就更好开展了。”孙一丁说。

当记者问及如何解决三联商社部分资产不完整的问题时，孙一丁指出，目前三联商社在经营上的确不是很顺畅，而且也确实存在一些问题，这些问题需要公司管理团队在充分了解情况之后逐步进行梳理。另外，虽然国美是三联商社的第一大股东，但三联商社的运作仍将保持其独立性。

东方银星 将调整定向增发方案

◎本报记者 赵一蕙

东方银星今日公告，公司正在对之前的非公开发行股份购买资产暨关联交易预案进行调整，完成后公司将重新召开董事会对调整后的方案进行审议。

此前，公司曾于2008年7月28日发布公告，拟分别向重庆银星经济技术发展股份有限公司和东宏实业（重庆）有限公司发行股份，购买其旗下的总计约60392.94平方米的商业地产。但由于2008年下半年资本市场和房地产市场都产生了较大变化，使公司和控股股东决定对原预案进行调整，因此，公司未能在董事会通过上述预案后6个月内召开股东大会审议正式方案，目前，调整方案正在制定之中。

三友化工 商议下调电、汽价格

◎本报记者 朱先妮

三友化工今日公告，公司正与控股股东唐山三友碱业（集团）有限公司就其下调供应公司的电力和蒸汽价格进行协商，初步商定调整方案为：电力由0.59元/度下调为0.46元/度，蒸汽由160元/吨下调为120元/吨。（以上价格均为不含税价格）。

公司表示，由于市场的不确定性，公司2009年实行以销定产，主要产品的产量目前无法准确估计。因此，上述电、汽价格调整对全年成本的影响金额也无法准确预计。

另据公告显示，公司主导产品价格自2008年下半年以来出现较大幅度下降，预计去年公司归属于母公司所有者的净利润同比下降38%左右。而受累于环境的影响，目前公司主导产品市场价格依然处于较低水平，市场尚未出现根本性好转，下游需求依然低迷。本次电力、蒸汽价格调整后，公司成本相对当前的产品价格仍处于较高水平，生产经营进一步恶化趋势尚未出现根本性转机。

第一落点

资产注入效果显现 相关公司业绩稳增

◎本报记者 陈建军

绩大幅增长的东软集团、山东黄

金、中金黄金、香江控股等上市公

司，均在2008年完成了资产注入。中金黄金表示，公司于2008年2月底完成控股股东中国黄金集团公司将九家矿山企业注入旗下的定向增发，从而使得公司金产量和利润大幅增加；山东黄金2008年全年净利润比2007年增长200%以上，同样得益于增发并入玲珑金矿、三山岛金矿、沂南金矿、鑫汇金矿和金仓矿业；2008年业绩预增130%的东软集团，在2008年3月完成了换股吸收合并东软集团有限公司所有程序，从而实现了整体上市。

统计数据显示，2008年全年共171家上市公司通过并购重组获注3272亿元资产。其中，47家上市公司的大股东以资产和现金方式认购了增发股份，资产注入金额为667.56亿元；有10家上市公司通过增发完成了整体上市。这些注入的资产，相当部分已经发挥了对上市公司业绩的提升作用。在鼠年最后两个交易日预告2008年度业

其中，预增319家、预盈77家，预降303家、预亏219家，业绩预计向好（预增和预盈）的公司占发布业绩预告公司总数的41.55%。在预增的319家公司中，像东软集团、山东黄金、中金黄金、香江控股那样在2008年获得资产注入的上市公司不在少数。值得注意的是，资产注入给上市公司增加的不仅仅是外延上的利润，也包含了公司内涵的提升。方大炭素利用资产收购后各家炭素公司之间客户资源及信息共享的优势进行市场布局的调整与开拓，使得公司主要产品的市场占有率逐步上升；西飞国际通过资产注入实现了向飞机制造高端的转变，使得公司2008年度净利润比2007年增长高达300%至350%。



年报看点

连续七年不分红 威远生化成“铁公鸡”

◎本报记者 初一

威远生化今日公布年报，分配预案是不分配。事实上，这已是该公司连续第7个年度不进行利润分配了。

虽然去年盈利不高，但威远生化并不是没有分配的能力。截至2008年12月31日，该公司躺在合并资产负债表上的未分配利润有8250万元，母公司资产负债表上的未分配利润也有4473万元。是公司没有现金吗？也不是。由于收回应收账款，威远生化期末货币资金较期初激增232%，达到1.9亿元。投资者不禁要问，公司究竟何时才肯分红？

收入又是举足轻重的，其去年国际市场收入7.8亿元，同比增长11%；实现归属于上市公司股东的净利润846万元，同比下降49%；在扣除非经常性损益后，净利润仅47万元，同比下降幅度高达94%。

现有的农药业务难有起色，准备进入的二甲醚市场又风云突变，威远生化就处于这样一个尴尬的境地。该公司目前所处农药行业的形势可以用“内忧外困”来形容。一方面，国际农药企业不断渗透到中国农药市场终端，另一方面，全球金融危机又直接影响到中国农药企业在国际市场上的销售收入。而对威远生化来说，来自国际市场的

收入又是举足轻重的，其去年国际市场收入3.5亿元，占到了近半壁江山。正是在这样的背景下，威远生化定向增发收购资产的计划被寄予厚望。该公司拟向实际控制人控制的新奥控股定向增发，购买其所持新能（张家港）75%股权和新能（蚌埠）100%股权，从而进入煤化工领域，新增二甲醚业务。据其披露的发行股份购买资产暨关联交易报告书（草案），新能（张家港）公司2008年度盈利预测数为8899万元，新能（蚌埠）公司2008年度盈利预测数为446万元。若资产注入在2008年内完成，威远生化净利润将达到8047万元。

但威远生化的资产注入计划至今未能成行。实际上，即使在年底之前完成二甲醚业务的注入，威远生化的业绩也很难达到上述预测的水平。因为随着油价的持续走低，二甲醚的市场也发生了很大变化。在威远生化去年8月下旬停牌筹划收购资产事宜之时，国际油价还在每桶110美元之上。去年第四季度以来，国际油价从高处一路下跌，目前仅在每桶40美元出头，油价走低到今天的水平，二甲醚的替代效果与经济价值难免受到重创，这很可能也是威远生化资产注入计划迟迟不能成行的主要原因。

振华港机 获准非公开增发

◎本报记者 朱先妮

振华港机今日公告，公司昨日收到中国证监会有关批复文件，核准公司非公开发行新股不超过169794680股，该批复自核发之日起6个月内有效。

沙河股份 控股股东股权将划转

◎本报记者 应尤佳

沙河股份今日公告，公司的控股股东深圳市沙河实业（集团）有限公司于2009年2月3日收到深圳市人民政府关于沙河集团股权划转的批复，深圳市人民政府原则同意深圳市国资委将其所持有的公司控股股东沙河集团100%股权转让给深业集团有限公司直接持有。

公司表示，此次控股股东股权划转完成后，深圳市国资委通过深业集团持有沙河集团100%控股权，从而持有沙河股份32.02%股权。